

小记者 笔尖的故事

绿豆成长记

前几天，老师给我们布置了一项特别的作业——种植物，而我选择的是种小绿豆。今天，就让我来给大家讲讲我种的小绿豆吧！

首先，我将绿豆放入碗中浸泡十二小时。浸泡一段时间后，绿豆就开始脱皮了，从远处看，它们更胖了，就连那些绿色的“小衣裳”都被撑破了。瞧，它们露出白白的肚子，就像一个个小胖子。走近看，绿豆的豆瓣缝隙中，悄悄地探出了白色的、细细的小芽儿，这让整颗绿豆看上去就像一个字母“Q”，真是太独特了！

我轻轻地捏了一下嫩芽，软软的，凉凉的。我又靠近它闻了闻，一股来自于绿豆独特的清香飘进我的鼻子里，让我久久难以忘怀。

绿豆长得特别快，才过了一天，它们就已经长出“小尾巴”了，还有好多小根须，就像老爷爷的胡子。离得远一些看，这些绿豆小芽儿就像一只只小蝌蚪，可是它们的绿色“小衣裳”呢？原来，绿豆早不要这件“小衣裳”了，已经把它丢到了一边。

我把绿豆放在阳光下，才没一会儿工夫，它就变得精气十足，仿佛是正伸着懒腰的小精灵呢！

每过一段时间，我就给豆芽们换水，期待着它们茁壮成长！

莲都区碧湖第二小学403班 王欣雨
指导老师 余玲莹

假如我会穿越

假如我会穿越，我想回到古代，和那些伟人交朋友。

我想回到春秋战国，见一见孔子。孔子是一位伟大的圣人，他的智慧和思想对于我来说，就是无价之宝。我想向他学习，更深入地理解“三人行，必有我师焉”的含义；和他一起探讨“学而不思则罔，思而不学则殆”的内涵。

我想回到三国，见一见那些流传千古的英雄豪杰。我想会一会神机妙算的诸葛亮，跟他一起出谋划策，舌战群儒；我想跟随仁厚心善的刘备，与他共同礼贤下士，复兴汉室；我想与英勇无畏的关羽并肩杀敌，过五关斩六将，保卫家园。

我想回到唐朝，感受那个繁花似锦的诗歌王朝。我想和洒脱的李白在月光下畅饮，吟诵千古名句，一起欣赏花开花落，谈天说地，感受“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”的魅力。

我还想回到晚清。那时的清政府十分弱小，面临着被外国侵略的威胁。我想跟随那些战士，一起守护国家，一起抵抗外国人的侵略。

尽管我知道回到古代只是一个幻想，但我依然会带着这个幻想努力学习，发奋图强，努力成为一个能为祖国、为社会作贡献的人！

莲都区刘英小学507班 林宸熠
指导老师 方勇飞

我眼中的文明暖心之城

我的家乡——缙云，不仅山美水美，更是一座充满文明和爱心的暖心之城。

每天早上，当我背着书包走在上学路上，总能看到一群穿着红色马甲的叔叔阿姨微笑着跟我打招呼。他们不仅自己遵守交通规则，还耐心地引导我过马路，让我觉得特别安全。

学校里，老师经常教导我们要做一个文明有礼的好孩子。我们不仅在教室里认真学习，还积极参加各种文明实践活动。比如，我们会帮助老师整理图书角的书籍，还会在校园内捡拾垃圾，让校园变得更加美丽，因为我们都是文明小使者。

弘扬“浙风十礼”，无论是在家里还是在学校，我们都要努力做到礼貌待人、尊老爱幼、诚实守信。这些良好的品德就像一粒粒种子，在我们的心中生根发芽，茁壮成长。

这就是我眼中的文明暖心之城，它不仅有着美丽的自然风光，更有一群热爱生活、追求文明的人们。我相信，在未来的日子里，我们一定能携手努力，把缙云建设得更加美好、文明！

缙云县实验小学教育集团培仁校区203班 王梓睿
指导老师 赵阳丽

羽毛球比赛

星期天，我早就起床了，因为我们羽毛球队要去景宁参加羽毛球比赛。作为其中的一员，我不禁摩拳擦掌，准备一展身手。

到了目的地，我们先开始做热身，静静地等待比赛的开始。比赛开始了，看着在场地上空飞舞的羽毛球，我的心开始“怦怦”直跳，心想着一定要打出好成绩。轮到我了，我和对手互相注视着对方，谁也不甘示弱。第一场第一局，我们的比分是11比5，第二局的比分是11比3，最终，我以2比0的比分轻松赢得了第一场，我十分开心！但是没开心多久，更加艰难的挑战便来了。

第二场比赛开始，对手改变了战术，发球时一会儿前一会儿后，接球时一会儿左一会儿右，打得我手忙脚乱。对手看准时机，拿下了关键一球，最后以2比1的比分战胜了我。

握手的那一刹那，我有点小小的失落。教练对我说：“胜败乃兵家常事，以后还有那么多场比赛等着你呢！不要气馁，继续加油！”通过这次的比赛，我得到了宝贵的比赛经验，学会了更多打球的技巧。只要我不轻言放弃，接下来刻苦训练，一定能赢得下一场比赛！

莲都区刘英小学206班 毛梓源
指导老师 雷悦

猜猜他是谁

我有一位同学，他是一个非常受同学欢迎的男生。他很喜欢说话，学习成绩也很好。

他有一双水灵灵的大眼睛，好像会说话似的；一双灵活的腿，跑起步来比谁都快；一双巧妙的手，写作业的速度总是班级第一！

他喜欢和同学们玩“蛋仔派对”的游戏，那是同学假扮的真人游戏哦！每次，他都喜欢当功力超强的“蛋仔”。除了这个游戏，他还喜欢玩各种各样的游戏，比如“上市小羊”“老鹰捉小鸡”“飞机大作战”等等。

他还很爱看书。有一次，老师刚布置完作业不到五分钟，他就把作业写完了，接着就马不停蹄地拿出课外书津津有味地看起来。上课铃声响了，同学们已经排队去上电脑课了，他却仍然沉浸在书海中，毫无察觉！

同学们，你们知道他是谁吗？快来猜猜吧！

莲都区青林学校(小学部)303班 马瑜希

指导老师 李娟

消防演习

火，可以给人类带来光明和温暖；火，可以烹饪出美食；火，可以点燃烟火绽放出光彩夺目的“花朵”；当然，如果用之不当，火也可以带来灾难。为了提高大家的防火意识，减少火灾的发生，增强大家的逃生能力，学校特开展了一场消防演习活动。

当急促的警报声响彻校园上空，我们全班同学立即用水杯里的水浸透手中的毛巾，敏捷地冲出教室，在走廊排起两列整齐有序的队伍，一秒也不敢耽搁。警报声越来越响，同学们的速度也越来越快，大家弯着腰，低着头，将右手拿着的湿毛巾捂住口鼻，以防被烟雾呛到。突然，一片灰色的烟雾挡住了我们的视线，楼梯口也淹没在这片烟雾中。在老师的带领下，大家没有丝毫慌乱，井然有序地沿着墙角往安全出口跑去。终于，我们跑到楼梯口，快速有序地跑到了操场。当全体同学都顺利地撤离到操场，我才松了一口气。接着，消防叔叔为我们详细介绍了如何在浓烟中逃生以及火灾中自救的基本知识，同学们都全神贯注地听着。

这次消防演习的开展，不仅让我们亲身体验了火灾逃生的过程，更让我们深刻体会到消防安全的重要性。生命很脆弱，需要我们保护它、爱护它！

龙泉市绿谷教育集团水南小学306班 林安晴

指导老师 卢秋兰

“小神仙”妹妹

我有一个“小神仙”妹妹。你们一定很好奇，为什么说妹妹是一个“小神仙”呢？那就让我告诉你吧！

我的妹妹特别不爱吃饭，每次吃饭都要把爸爸妈妈气到不行。就说前几天的晚饭吧，我正在房间里写作业呢，突然，门外传来一阵大叫。不用想也知道，一定又是“小神仙”在餐厅闹腾了。我忍不住出门看了看，妈呀，真是不看不知道，一看吓一跳！此时的餐桌和地上是一片狼藉，勺子和饭碗都掉在了地上，餐桌上到处都是白米饭和菜。再看一看墙角，“小神仙”正站在墙边罚站呢，她的小脸蛋上还挂着一串串的眼泪，鼻涕也从鼻子流到了嘴里，应该是刚被训了一顿。

我的妹妹不单单是一个不爱吃饭的“小神仙”，还是一个不睡觉的“小神仙”。昨天晚上，我被一阵响亮的哭声吵醒，心里想着：大半夜的，搞什么名堂，不让人睡觉啦？我有点儿生气，就冲出房间，循着哭声来到主卧。一进主卧，我就看见“小神仙”在床上放声大哭，而且旁若无人，似乎别人和她讲什么都听不见。我在床边看了一会儿，实在受不了了，于是想了一个方法——给她纸巾和水。果不其然，她的哭声慢慢小了，最后停了下来。

这就是我的妹妹，一个不爱吃饭、不爱睡觉的“小神仙”。

莲都区中山小学教育集团中山校区405班 陈芊羽

指导老师 谢雪芬

神奇的“土电话”

电话在我们的生活中无处不在。但是你们有没有见过不用电的电话呢？今天，我给大家介绍一款有趣好玩的电话——“土电话”。

你们知道怎么制作“土电话”吗？现在就让我来告诉你们吧！做这款“电话”需要准备好以下材料：两个纸杯、一根长长的棉线、两根短短的棉杆。准备做“土电话”了，我有一点点紧张和兴奋。首先，我用笔尖在两个纸杯底部的正中间扎一个小洞，然后拿出棉线和棉杆，将一头的棉线穿过小洞绑在棉杆上，稍微绑紧一点，最后把棉线的另一头同样穿过另一个纸杯底部的小洞，绑在棉杆上，“土电话”就做好了！

现在，就让我们一起来体验一下吧。两个人一人拿一个杯子，其中一个人对着杯口说话，另一个人将杯口贴着耳朵，这时一定要拉直棉线，这样才能听到清晰的声音哦！很快，神奇的一幕发生了，通过这个“土电话”，我们清楚地听到了对方说的话！你们知道这是为什么吗？这是因为声音可以通过棉线的振动来传播呢，是不是很有趣呢？

让我们一起来探索这个有趣的实验，发现声音传播的秘密吧。

莲都区莲都小学501班 葛雨涵

我们的柯老师

在黑夜里，你会感谢那个为你提灯的人。在人生路上，也有那样的提灯人，帮你拨开迷雾，走出困境，寻找到人生的方向。我也有这样一个为我提灯的人，那就是我们的柯老师。

柯老师高高的鼻梁上架着一副深红色的眼镜，她那水灵灵的眼睛充满了对生活的向往。柯老师很喜欢戴耳环，每天不重样，今天是小星星的，明天是小花朵的，后天是月亮的……她还喜欢穿各种飘逸的裙子，每条颜色都很鲜艳，它们似乎诉说着柯老师那颗对教学执着与热爱的心。

柯老师不仅漂亮，还很关心同学们！记得那次运动会，柯老师不顾自己皮肤过敏，冒着大太阳来到运动场上为我们加油打气。那时，她脸上流下的汗珠落在因为过敏而红肿的手上，我们都看在眼里，疼在心里，同学们都拼尽全力想为班级赢得荣誉。那次，我们班取得了优异的成绩。

柯老师陪伴了我们整整四年，在这四年里，我学会了坚强、自信、感恩与表达。谢谢您，柯老师！

龙泉市南秦教育集团506班 蒋夏晴

指导老师 柯海琴

我的“特警车”

我有许多玩具，有直升飞机、弓箭、挖掘机、水枪……其中，我最喜欢的玩具是“特警车”。

我的“特警车”是一辆很大的玩具车，和爸爸的电脑差不多大。它全身乌黑，有四个大大的轮子，车的后面还挂着一个备用轮胎，车顶和车门上印着“特警”和“909”的字样。

平时，我是用遥控器来操控这辆“特警车”的。这辆“特警车”可厉害了！它可以在斜坡上开，可以在坑坑洼洼的地面开，还能用两个轮子“站”起来开。每到周末，我就会把它带到小区中央的小亭子里玩。它从来不会掉进亭子边的水沟里，是一辆非常灵活的车，因此也吸引了很多小朋友的关注呢。

睡觉的时候，我会把“特警车”放在床头柜上，有时候还会梦见自己开着这辆“特警车”在山坡上行驶呢！

莲都区大洋路小学教育集团

大洋路校区205班 张梓硕

指导老师 李妙韵

文明之花开满缙云

在我们美丽的缙云，大家都在为创文明城市而努力呢！

学校里，老师教我们见到老师要问好，和同学一起玩要友好；过马路时，我们遵守交通规则，行走在斑马线上；吃饭的时候，我们不浪费粮食，顿顿都做到“光盘”。

在我们美丽的缙云，有好多好玩的地方，仙都就是其中一个。爸爸经常带我去仙都玩！我们文明旅游，不摘花，不踩草，把垃圾扔到垃圾桶里，让仙都一直美美的。

我还跟着妈妈参加了志愿服务活动，一起让缙云变得更加文明。

让我们大家一起，努力打造“文明缙云暖心之城”，让我们的家乡变得越来越好！我相信，我们一定能让文明之花在缙云处处绽放！

缙云县实验小学教育集团培仁校区204班 杨乐颜

指导老师 章晔

神奇的梦

夜幕降临，星光闪烁，微风轻拂，这样的夜晚真是美得令人陶醉。在这样迷人的夜晚，我做了个甜甜的美梦！

我悄悄地走进糖果公主的小屋，发现糖果公主的沙发、床、手机、衣服……都是用糖果做的。我似乎感觉到我的口水都快流三千尺了！这时，糖果公主突然走了出来，微笑着说：“小姑娘，你一定想吃糖了吧！”我不假思索地点了点头！很快，糖果公主就给我拿来一盘水果糖，那一颗颗五彩缤纷的水果糖让我眼花缭乱：紫色的是酸酸甜甜的葡萄味，黄色的是清爽好吃的柠檬味，绿色的是酸酸的青苹果味……每一颗糖果仿佛都蕴含着无穷的甜蜜，给我带来丰富的味觉享受！我狼吞虎咽地狂吃着，不一会儿就吃完了一整盘糖果！

天亮了，我睁开眼睛四处寻找，却没有看见糖果公主和她的小屋。原来，那只是一场梦啊！

莲都区莲都小学302班 周心果

指导老师 朱丽红

探索血液的奥秘

暑假里，我参加了小记者工作室组织的参观丽水市中心血站的活动，学到了许许多多关于血液的知识。

来到中心血站，我们首先去了献血房，看到一名消防叔叔正在献血。只见他的手上扎着粗粗的针，这跟我想象的不太一样。消防叔叔就那么平静地坐着，好像一点也不疼。等消防叔叔献完血，拔了针，我才看到那满满一袋的鲜血，不禁脚底发麻，感叹献血者的勇敢无畏。

接着，我们去了化验室参观。工作人员把两个袋子分别放在机器的左边和上面，其中一袋是抗凝剂，另一袋是血液……机器开始工作了，我们都感叹科技的力量！在接下来的行程里，我们还参观了科普厅、血小板采集室，听了讲座，参加了知识问答比赛，学到了许多关于献血和血液的知识，真是收获满满。

莲都区中山小学教育集团中山校区301班 傅子乐

指导老师 吕丽霞

讨喜的“糯米团子”

你们有自己喜欢的鸟类吗？杜鹃、画眉、麻雀……我喜欢的是我们的北长尾山雀。

北长尾山雀是一种体长只有十几厘米的小型鸣禽，最明显的特征就是有长长的尾羽，长约七厘米，甚至超过了体长的一半，这也是它们得名的原因。它们外表可爱，羽毛蓬松柔软，就像一个饱满的汤圆。虽然它们看上去胖乎乎的，但体重很轻，大约只有十几克。它们头顶为黑色(亚种头部为纯色)，身子中间以浅色为主，背和尾巴也是黑的，下肢是葡萄酒红色，喉部中间有银灰色斑块，看起来可爱极了！

北长尾山雀比较怕冷，当冬天气温下降时，会出现一群鸟“抱团取暖”的景象。它们除了会“抱团”，还会给别人当“保姆”。到了春天繁殖季节，一对北长尾山雀会用苔藓当“混凝土”、蜘蛛网当粘合剂搭窝，用羽毛填充内部。在窝里顺利产卵后，几只没有繁殖任务的山雀会去帮忙孵卵、运送食物。在等待孵化的这些时间里，整个山雀家庭会轮流守护这窝小山雀呢。它们很喜欢吃虫子和红果，还喜欢舔食树叶汁呢。

我好喜欢这些胖胖笨笨的山雀呀！

龙泉市城东小学503班 吴李诺柳

指导老师 卢芳

我的家里“群星”闪耀

我有一个温暖的家！家里有我可爱的爸爸妈妈，他们就像夜空中闪烁的星星，为我照亮前进的方向。

我的爸爸是颗“勤劳星”，每天天还没亮就起床去上班了。爸爸的工作虽然很辛苦，但他从来没有抱怨过。每天回到家，爸爸还会帮忙做家务呢，家里的电器、家具要是出了小毛病，他总能轻松地将它们修理好。瞧，他又像一个电器修理专家般，在熟练地修理电风扇了。只见他紧紧盯着电风扇，手拿螺丝刀，没一会儿工夫就就将电风扇换上了一根新的电线。那双手虽然粗糙，却仿佛是万能的，让我觉得很有安全感。

我的妈妈是颗“温柔星”。妈妈每天都会为我们准备美味的饭菜，无论是色香味俱全的红烧肉，还是营养丰富的蔬菜汤，那香喷喷的味道让人一闻到就馋得直流口水。妈妈还很关心我的学习，每天都会认真地辅导我的功课。当我遇到难题时，她总是耐心地给我讲解，一遍又一遍，直到我完全明白为止。

这就是我的爸爸妈妈，他们虽然平凡，却给了我我最无私的爱！在这个家里，我的每一天都充满了温馨和快乐，我爱我的家！

莲都区长岗背小学401班 范周玮

指导老师 张璐琳

文具盒里的喧闹声

一天早晨，小主人急急忙忙地去上学，把文具盒落在了书桌上。

这时，文具盒里传来一阵喧闹声，原来是文具国在举行一年一度的选国王大典啊！铅笔骄傲地说：“小主人在一二年级时最宠我，我是国王。”橡皮得意地说：“小主人最宠的是我，因为他从一年级到三年级都在用我。”水笔凶狠狠地反驳道：“怎么可能啊！虽然他一开始是用你的，但是后面每天都是用我！国王应该由我来当！”卷笔刀气愤地说：“我才是国王，没有我，小主人连铅笔都用不上！”修正带弱弱地说：“小主人买水笔的时候就买了，但是一次都没用到过，我多希望他能用上我！随便你们谁当国王，反正轮不到我！”

文具们正讨论得起劲，小主人回来了！可是他拿起文具盒正准备走时，听到了文具们的争吵声，他马上打开文具盒，大声地说：“你们都是我的好伙伴，没有谁比谁更重要，你们都是我的得力小帮手！请你们努力，让我和一百分交朋友；请你们再努力，让我考上清华，我可不想烤地瓜！”

从此以后，文具盒里的小伙伴们友好相处，共同帮助小主人好好学习，天天进步！

莲都区中山小学教育集团中山校区304班 项予星

指导老师 雷晔